HapodHoe caobo

Узбекистан с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz •

9 мая 2009 года, N 93 (4725)

Суббота

День памяти и почестей

вы в наших сердцах!



9 Мая — день, который по инициативе Президента нашей страны объявлен Днем памяти и почестей. Он широко отмечается как всенародный праздник, девизом которого является забота и внимание, создание всех необходимых условий

В эти праздничные дни не прекращается поток людей, идущих на священную площадь Памяти в Ташкенте, на скверы Памяти во всех областных центрах, чтобы почтить память соотечественников, павших в боях Второй миро-

Люди возлагают цветы и венки к монументу Скорбящей матери, перелистывают страницы Книги памяти, в которую золотыми буквами вписаны имена 450 тысяч погибших на войне узбекистанцев, глубоко задумываются возле Вечного огня над высеченными скорбными словами: «Ты всегда в моем сердце, родимый!».

Но эта скорбная надпись убедительно свидетельствует: память о погибших героях не подлежит забвению!

И весьма актуальными представляются слова главы нашего государства, постоянно подчеркивающего, что «наряду с умением ценить нынешнюю свободную и благополучную жизнь наш священный долг заключается в том, чтобы помнить людей, пожертвовавших жизнью ради свободы Родины, проявлять уважение и любовь к живущим рядом с нами». В общем, понятия «па-



мять» и «почитание», тесно связанные между собой, должны быть вечными критериями жизни.

С участником Второй мировой войны Мадамином Хасановым мы познакомились на торжественном мероприятии в честь Дня памяти и почестей.

 Ветераны войны и работники тыла постоянно ощущают огромную заботу о себе, -

сказал Мадамин-ака. — Еще одним проявлением этой заботы стал недавний Указ Президента страны о поощрении участников Второй мировой войны, который с огромным воодушевлением воспринят общественностью респуб-

В нашей стране, отметил ветеран, участникам войны, помимо пенсий и пособий, го-

сударство оказывает значительную социальную поддержку — обеспечивает лечением в санаториях и пансионатах, бесплатное снабжение инвалидными колясками и протезно-ортопедическими средствами, различными льготами, например, по коммунальным платежам, проезду в общественном транспорте и другими. Мы сполна пользуемся неограниченными возможностями, предоставленными нам независимостью.

...А на площадь Памяти приходит и стар, и млад. Здесь еще сильнее пробуждается в сердцах чувство гордости за Отчизну, великое уважение к предкам, которые героически сражались за Родину...

> ильдар МУДАРИСОВ, наш корр.

КНИГА ПРЕЗИДЕНТА — В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ ЗА РУБЕЖОМ

В посольстве нашей страны в Сеуле состоялся «круглый стол», посвященный презентации книги Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова «Мировой финансовоэкономический кризис, пути и меры по его преодолению в условиях Узбекистана».

няли участие известные южнокорейские политические и общественные деятели, представители СМИ и друзья Узбеки-

Бывший спикер Национальной ассамб-леи Республики Корея Ли Ман-соп отметил, что Президент Узбекистана еще раз предстал перед читателем в качестве мыслителя и деятеля глобального масштаба, давшего в своем новом труде развернутый и четкий анализ нынешнего мирового финансового кризиса, его последствий для мировой экономики и путей преодоления в условиях конкретной страны.

Ли Ман-соп отметил, что давно и хорошо знаком с основными трудами, написанными Президентом Узбекистана, в том числе, с его теорией постепенных и поэтапных реформ, осуществляемых в Узбекистане. Последнее десятилетие и особенно разразившийся глобальный финансовый кризис убедительно показали правильность пути, избранного Узбекистаном, не только по осуществлению кардинальных социально-политических реформ, но и по выходу из сложной ситуации, вызванной мировым кризисом, подчеркнул выступавший.

Ли Ман-соп выделил также тот момент, что правительство Узбекистана, предвидя углубление глобального экономического спада, еще в 2008 году разработало собственную Антикризисную программу, чем могут похвастаться не все даже индустриально развитые государства. По его мнению, данная программа предусматривает всесторонний комплекс мер краткосрочного и среднесрочного характера, позволяющих экономике страны не только выйти с минимальными потерями из мирового кризиса, но и заложить прочный фундамент для динамичного развития экономики в посткризисный период.

В заключение своего выступления Ли Мансоп сказал, что у него нет никаких сомнений в том, что Узбекистан успешно преодолеет нынешние трудности, вызванные последствиями глобального экономического кризиса, и достигнет поставленных целей, поскольку залогом тому является «мудрое и дальновидное руководство страны в лице Президента Ислама Каримова».

Президент Ассоциации дружбы «Корея — Узбекистан», глава компании «Шиндонг Энерком» Ким Юн-сик подчеркнул, что его

В мероприятии при- собственный многолетний опыт работы на узбекском рынке убеждает в том, что проводимая под руководством Президента страны Ислама Каримова политика постепенных и поэтапных реформ при главенствующей роли государства полностью оправдала свою правоту.

Благодаря государству-реформатору, заранее принявшему необходимые меры, экономика страны демонстрирует свою жизнеспособность и устойчивость, и что более важно - население страны оказалось максимально защищенным от негативных проявлений внешнего кризиса, чем не могут похвастаться некоторые другие страны, громогласно заявлявшие о своих успехах в социально-экономическом развитии, отметил Ким Юн-сик.

Также было отмечено, что возглавляемая им компания «Шиндонг Энерком» успешно работает в регионах республики, построив текстильные и масложировые предприятия в Сурхандарьинской и Кашкадарьинской областях, и намерена и далее расширять свой бизнес в областях Узбекистана.

Председатель-издатель популярного англоязычного журнала «The Korea Post», кавалер ордена «Дустлик» Ли Кёнгсик в своем выступлении отметил, что народ Узбекистана может испытывать чувство законной гордости за своего лидера, который не только дал критический анализ современного мирового экономического кризиса, но и указал пути выхода из него для экономики своей страны, вооружил свой народ четкой программой действий по выходу из кризисной ситуации. Тогда как лидеры многих других государств продолжают пребывать в состоянии растерянности и беспомощности, целиком полагаясь на волю внешних обстоятельств, сказал он.

По мнению Ли Кёнгсика, красной нитью. проходящей через всю книгу, является забота государства о своих гражданах, об их завтрашнем дне. В условиях рыночных реформ, осуществляемых в Узбекистане, проведение государством адресной социальной политики, внимание к обеспечению занятости населения, развитию социальной инфраструктуры, образованию молодежи - все это играет очень важную мобилизующую роль, что выгодно отличает Узбекистан от некоторых соседних государств.

ИА «Жахон».

ОПЕРАТИВНО, ДОСТОВЕРНО, ОБЪЕКТИВНО ПУЛЬС СТРАНЫ

В начале месяца

в Навоийской области стартовали мероприятия, организатором которых стал областной филиал фонда социальной поддержки ветеранов «Нуроний».

никто не останется БЕЗ ВНИМАНИЯ

Во всех городах и районах Навоийской области проходят встречи ветеранов Второй мировой войны и трудового фронта со школьниками, учащимися колледжей и лицеев, студентами вузов, посвященные Дню памяти и почестей. На них убеленные сединами люди делятся с молодежью своими воспоминаниями о жестокой войне, о горестях и лишениях, которые она принесла нашему народу, призывали юношей и девушек еще больше ценить сегодняшнюю мирную жизнь, активизировать свое участие в созидательной работе, проводимой в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова.

Как рассказывает председатель областного филиала фонда «Нуроний» Нусрат Гиесов, ветеранам в регионе оказывается всемерная помощь и поддержка. За ними закреплены медсестры районного медицинского объединения, за счет спонсоров ремонтируются их дома, им выдаются льготные путевки в профилактории и санатории. Стала традицией и организация поездки ветеранов на экскурсии в древние города республики.

М. ФАРХОДОВ.

ЗАДЕЙСТВОВАН новый мост

Новый железнодорожный мост протяженностью 250 метров введен в строй на трассе Тошгузар — Байсун — Кумкурган.

Сооруженный на высоте 1 400 метров над уровнем моря между станциями Окрабат и Дарбанд, он отличается великолепным архитектурным исполнением. Объект состоит из металлических конструкций, установленных на девяти цельных железобетонных опорах. Это один из пяти мостов, возводимых японским консорциумом «Шимидзу-ниппон Стил Инжиниринг-Йокогава» совместно с акционерным обществом «Куприккурилиш» в рамках узбекско-японского межправительственного договора на кредитные средства Японского банка международного сотрудничества.

На новой железной дороге уже действуют три моста и развернуты работы по строительству еще одного такого объекта, что позволит с 2010 года организовать движение поездов в Сурхандарью и соседние государства по новым железнодорожным веткам.

Аъзам АЛИКУЛОВ, наш соб. корр.

Скажу от всего сердца моя родина -

моя гордость

Сегодня вся страна отмечает один из славных праздников — День памяти и почестей.

В этот день наш народ с искренней благодарностью чествует тех, кто героически защищал Родину в годы Второй мировой войны, и тех, кто в период восстановления экономики страны самоотверженно трудился ради счастливой жизни грядущих поколений. И мое сердце наполняет чувство гордости, что я принимала самое непосредственное участие в этом великом трудовом подвиге узбекистанцев.

Радует и то, что мне посчастливилось увидеть сегодняшние дни, когда

наша независимая страна под руководством Президента Ислама Каримова уверенно шагает по пути прогресса и демократизации общества, а главным приоритетом государственной политики стали интересы человека. Один из примеров тому и то, что в Узбекистане с огромным вниманием относятся к ветеранам войны и труда, всем представителям старшего поколения, всемерно заботятся о них.

(Окончание на 2-й стр.)

НЕ СТАРЕТЬ ДУШОЙ

В эти майские дни в Сырдарьинской области повсеместно проходит чествование ветеранов Второй мировой войны и трудового фронта.

Каждый год тщательно и с волнением готовится к 9 Мая 103-летний житель Сайхунабадского района Турдикул Туранов. На фронте погиб его брат, не вернулось большинство односельчан, сам Турдикул-ота получил несколько тяжелых ранений, контузии. Но несмотря на свой возраст и фронтовые раны, ветеран не стареет душою и старается быть

- В этот светлый день хочется выразить огромную признательность нашему Президенту за внимание, которое он уделяет участникам войны, инвалидам и пожилым людям. - говорит аксакал, встретивший победу в Праге. -Старшее поколение знает цену мира, поэтому я рад, что в нашей стране обеспечение спокойствия и благополучия являются приоритетными задачами. Сегодня в регионе прожива-

ет 195 участников и инвалидов войны, а также приравненных к ним лиц, - говорит заместитель начальника главного управления по труду и социальной защите на-

селения Сырдарьинской области Ахмад Яманкулов. - Эти люди, пережившие войну и разруху, всегда окружены заботой и вниманием родных и близких, друзей и знакомых, молодежи, которая проявляет неподдельный интерес к их подвигам. Масштабная работа в этом направлении также проводится фондами «Нуроний» и «Махалля», местными органами власти, трудовыми коллективами.

К сказанному добавим, что на многих промышленных предприятиях региона также проходят праздничные вечера, почетными гостями которых являются участники войны и люди, ковавшие победу в тылу.

Руслан КЕНЖАЕВ.

9 мая 2009 года

Час сенатора

Без преувеличения можно сказать, что сегодня в стране нет более важной задачи, чем реализация Антикризисной программы на 2009 — 2012 гг. В рамках воплощения в жизнь положений этого судьбоносного документа, разработанного под руководством главы государства, верхней палатой парламента было принято постановление «О роли и ответственности местных органов власти за безусловное выполнение Антикризисной программы на 2009 — 2012 гг.», в соответствии с которым создана специальная комиссия Сената Олий Мажлиса по изучению состояния дел на местах.

Одним из важных правовых фундаментов этой работы стал Указ Президента Республики Узбекистан от 28 ноября 2008 года «О программе мер по поддержке предприятий реального сектора экономики, обеспечению их стабильной работы и увеличению экспортного потенциала».

В области была образована рабочая группа в составе председателей постоянных комиссий

вопросам модернизации, технического и технологического перевооружения предприятий, оказания поддержки реальному сектору экономики в обеспечении его конкурентоспособности путем снижения себестоимости продукции, внедрения эффективной системы энергосбережения, локализа-

ции импортозамещающих товаров, материалов и сырья, а так-

АКТИВНОСТЬ, ОТВЕТСТВЕННОСТЬ, ДИСЦИПЛИНА

 Члены этой комиссии. рассказывает председатель Комитета Сената по вопросам бюджета и экономическим реформам Бахтиер Иминов, - проводили мониторинг работы, осуществляемой сегодня в регионах. Подготовленные ими материалы с их же участием были всесторонне проанализированы и обсуждены депутатами местных представительных органов власти. Такая работа в отдельных регионах проходит и в эти дни.

Мне довелось принять участие во внеочередных сессиях Джизакского городского и двенадцати районных Кенгашей народных депутатов Джизакской области, - продолжает Бахтиер Мирзажонович. — На них шел заинтересованный и предметный разговор о роли и ответственности не только местных органов государственной власти и управления, но и депутатского корпуса городов и районов в выполнении Антикризисной программы.

Говоря об этом, мне хотелось

бы отметить, что народные избранники на местах в большинстве своем хорошо понимают суть и значимость задач, вытекающих из Антикризисной программы. Более того, ее положения они преломляют через реализацию конкретных проектов в том или ином населенном пункте, предприятии или организации. Остроту переживаемого момента четко понимают и непосредственные исполнители — члены трудовых коллективов. Именно в безусловном выполнении этой программы люди видят выход из ситуации, в которой оказались многие государства планеты, в том числе и Узбекистан, интегрированность экономики которых в мирохозяйственные связи все более возрастает. На всех них кризис оказал и продолжает оказывать свое воздействие. И наша страна не ис-

При такой общемировой ситуации, когда в общественной жизни ближнего и дальнего зарубежья многие люди теряют веру в то, что смогут выбраться из сетей экономической рецессии, приятно было слышать в выступлениях депутатов уверенность в завтрашнем дне нашего государства.

Думаю, что формированию такой ауры в реализации нашей стратегической задачи, каковой является выполнение Антикризисной программы, способствовала проведенная на местах широкомасштабная работа по преодолению последствий кризиса.

областного Кенгаша, депутатов и представителей общественных организаций по оказанию практической помощи в устранении на местах имеющихся недостатков в преодолении последствий мирового финансово-экономического кризиса. Эта рабочая группа действовала во всех городах и районах Джизакского ре-

Результатом кропотливой и напряженной работы, осуществляемой при поддержке государства, стало то, что по итогам первого квартала джизакцы достигли ощутимых успехов в приоритетных направлениях социальноэкономического развития.

Эти и другие свои достижения джизакцы рассматривают как результат того особого внимания, которое уделяет политическое руководство страны

же стимулирования внутреннего рынка.

Конечно, не следует думать, что в Джизакской области нет проблем и нерешенных вопросов в реализации Антикризисной программы. Они есть, и по их решению здесь принимаются необходимые меры. Причем вопросы этого плана становятся темой серьезного делового разговора на сессиях Кенгашей народных депутатов, на которых подчеркивается, что краеугольным камнем в деле выполнения Антикризисной программы для всех и каждого должны стать такие качества, как ответственность, активность и дисциплина. И все эти три категории должны присутствовать в нас со степенью «вы-

Пулат ДАНИЯРОВ.

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

В нижней палате парламента состоялся «круглый стол», организованный Комитетом по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан совместно с представительством ЮНИСЕФ в Узбекистане. На нем был рассмотрен вопрос «Правовые аспекты реализации программ профилактики ВИЧ/СПИДа среди молодежи».

От нашего парламентского корреспондента

В ходе обсуждения отмечалось, что в последнее время вопросу профилактики этого заболевания в нашей стране уделяется большое внимание. Реализуются действенные практические меры. Министерством здравоохранения разрабатывается программа по укреплению материально-технинеской базы центров и межрайонных лабораторий по борьбе с ВИЧ/ СПИДом, принимаются меры по

выделению дополнительных средств на лекарства для лечения больных. Министерством народного образования с привлечением психологов и других специалистов подготовлены методические пособия для учащихся школ с учетом их возраста.

По рассмотренному вопросу приняты соответствующие реко-

Машкура ЗАХИДОВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Ярким подтверждением тому стал и Указ главы государства «О поощрении участников Второй

мировой войны». Всесторонняя забота, оказываемая нам, чувствуется на каждом шагу. Особенно она проявляется в сфере охраны здоровья. Мы уже в таком возрасте, когда очень часто приходится обращаться к врачам, и они стараются всячески поддержать нас, сделать нашу жизнь веселее, содержательнее. В этом отношении заслуживают самых добрых слов врачи Ташкентской городской клинической больницы, возглавляемой заслуженным работником здравоохранения, доктором медицинских наук Эльмирой

МОЯ РОДИНА — **МОЯ ГОРДОСТЬ**

Баситхановой, и специализированного центра микрохирургии глаза, где молодой офтальмолог Жахонгир Сидиков вернул мне зрение. Пользуясь случаем, хотелось бы выразить искреннюю благодарность этим замечательным специалистам и их коллегам, которые плодотворно используют широкие возможности, появившиеся у них в результате реформ в сфере здравоохранения, осуществляемых по инициативе главы государства, и отдают все силы делу оздоровления своих граждан. Благодаря таким людям, которых у нас многие тысячи, в Узбекистане находят свое воплощение идеи нашего Президента об обеспечении достойной жизни народа.

Г. КАРАБЕР, ветеран труда.

к столу горожан

Акционерное общество по производству хлеба «Ризк-рузимиз» в Маргилане наладило производство 12 разновидностей хлеба и хлебобулочных изделий.



Предприятие производит свыше десяти видов хлебо-булочных изделий и сдобы, в том числе сайки, батоны.

Достроен и кондитерский цех пред-

приятия, где в год будет изготавливаться 50 — 60 тонн вкусной сладкой продукции.

Фото Шухрата АЛИМОВА, УзА.

Вести из регионов

Выпускникам профессиональных колледжей и вузов теперь нет необходимости беспокоиться

по поводу устройства на работу. Проходящие регулярно ярмарки рабочих мест помогают им сориентироваться в непростой ситуации. связанной с трудоустройством.

ПОСЛЕ КОЛЛЕДЖА — НА ПРЕДПРИЯТИЕ

В ярмарке вакансий, прошедшей на днях в колледже строительства и национальных ремесел Ургутского района Самаркандской области, приняли участие 64 предприятия и организации, а также ремесленники, мастера кустарных промыслов, занимающиеся индивидуальной деятельностью. Они предложили выпускникам колледжей свыше 200 рабочих

В ходе двух аналогичных мероприятий, проведенных ранее в рамках программы «Год развития и благоустройства села», трудоустроиться на местных промышленных предприятиях смогли 300 выпускников. На нынешней ярмарке труда направления на работу получили 190 человек. Заметим, что наибольшее число вакансий предлагают предприятия, систематически работающие над расширением производства, перспективные, экономически стабильные. К таким относятся, к примеру, районное отделение газоснабжения, ООО «Мухандис — РАА», организация «Дехконобод сувокава», СП «Антеп-яшам» и другие. Примечательно, что и молодые специалисты среднего звена проявляют интерес к профессиям, которые предлагают предприятия таких направлений.

A. CATTOPOB.

БУРЕНКА В ХЛЕВУ — ДОСТАТОК В ДОМЕ

Сегодня в личных подсобных, дехканских и фермерских хозяйствах Джизакской области насчитывается более 530 тысяч голов крупного рогатого скота и свыше миллиона голов коз и овец.

Динамичному развитию животноводства способствует целенаправленная племенная работа, а также расширение кормовой базы и организация зооветеринарной службы. В частности, специализированным животноводческим хозяйствам выделено 33,5 тысячи гектаров земли. Открываются пункты искусственного осеменения, из-за рубежа завозятся животные элитных пород.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА, наш соб. корр.

ВСТРЕЧА С ВЕТЕРАНАМИ

В Центральном музее Вооруженных Сил Республики Узбекистан состоялась встреча, посвященная Дню памяти и почестей, на которой присутствовали участники Второй мировой войны, ветераны, военнослужащие и студенты.

На мероприятии отмечалось, что в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова уделяется особое внимание всесторонней поддержке, почитанию участников и ветеранов Второй мировой войны, укреплению их здоровья. Еще одним практическим выражением этих добрых дел стал Указ главы государства от 15 апреля 2009 года «О поощрении

участников Второй мировой войны». Собравшиеся ознакомились с представленными в экспозиции музея фотоснимками, военной формой, техникой и оружием времен Второй мировой войны. Участники войны — И. Жучков, В. Лисов и другие поделились с молодыми своими воспоминаниями военных лет, говорили, что ценить нашу сегодняшнюю мирную и спокойную жизнь, служить во имя безопасности и развития страны и народа — почетный долг каждого.

На выставке, организованной в рамках мероприятия, были продемонстрированы творческие работы участников Второй мировой войны и членов Творческого объединения художников Академии художеств Узбекистана.

Х. САЛИМОВ.

В книге Президента Ислама Каримова «Мировой финансово-экономический кризис, пути и меры по его преодолению в условиях Узбекистана» особо отмечается, что важнейшим приоритетом в социальноэкономическом развитии страны в нынешнем году остается реализация конкретных мер, предусмотренных в Антикризисной программе, принятой на 2009 — 2012 годы. В частности, глава государства пишет о больших перспективах в развитии экономики, связанных с созданием новых высокотехнологичных производств в свободной индустриально-экономической зоне на базе аэропорта города Навои.

использовать удобные для них условия и форму оплаты и расчетов за экспортируемые и импортируемые то-

резидентов Республики Узбекистан; года в Сеуле конференции «Свободная индустриальная экономическая зона в городе Навои — новые инвестиционные возможности в Узбекистане для корейских партнеров», на ко-

Помимо этого, установлено, что в торой в присутствии участников со-СВОБОДНАЯ ИНДУСТРИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ЗОНА В НАВОИЙСКОЙ ОБЛАСТИ: В ИНТЕРЕСАХ ЭКОНОМИКИ УЗБЕКИСТАНА

Согласно Закону Республики Узбекистан «О свободных экономических зонах», принятому в марте 1996 года, под свободными экономическими зонами понимаются специально выделенные территории с четко определенными административными границами и особым правовым режимом, создаваемые в целях привлечения отечественного и иностранного капитала, прогрессивных технологий и управленческого опыта для ускоренного социально-экономического развития. Однако, несмотря на наличие рамочного законодательства и на все олагоприятные аспекты деятельности СЭЗ, до недавнего времени свободных экономических зон в Узбекистане не было. Отсюда и повышенный интерес отечественных и зарубежных предпринимателей к созданию в соответствии с указом Президента узбекистана свободной индустриально-экономической зоны в Навоийской области (СИЭЗ).

Основным направлением деятельности хозяйствующих субъектов на территории Сиэз определено производство широкого спектра высокотехнологичной, конкурентоспособной на мировых рынках продукции за счет

внедрения современного зарубежного высокопроизводительного оборудования и техники, технологических линий и модулей, инновационных технологий. Как установлено указом, срок функционирования свободной индустриально-экопомической зоны составляет 30 лет с возможностью последующего продления. И в течение всего срока функционирования СИЭЗ на ее территории действует особый таможенный, валютный и налоговый режим, упрощенный порядок въезда, пребывания и выезда, а также получения разрешения на осуществление трудовой деятельности гражданами - нерезидентами Республики Узбекистан.

Интерес к свободной индустриально-экономической зоне вызван и тем, что при наличии в нашей стране благоприятного инвестиционного климата в целом хозяйствующие субъекты, зарегистрированные в СИЭЗ, получают дополнительные льготы и префе-

Так, указом предусмотрено освобождение хозяйствующих субъектов, зарегистрированных в свободной индустриально-экономической зоне, от уплаты земельного налога, налога на имущество, прибыль, благоустройство и развитие социальной инфраструктуры, единого налогового платежа (для малых предприятий), обязательных отчислений в Республиканский дорожный фонд и Республиканский фонд школьного образования на срок, который зависит от объема внесенных прямых инвестиций: от 3 миллионов до 10 миллионов евро — на 7 лет, от 10 миллионов до 30 миллионов евро — на 10 лет, свыше 30 миллионов евро — на 15 лет. При этом ставки налога на прибыль и ставки единого налогового платежа устанавливаются в размере 50 процентов ниже действующих ставок для первых двух категорий инвесторов - в последующие пять лет, а тем, чей объем прямых инвестиций превышает 30 миллионов евро, — в последующие 10 лет. Указом также разрешается хозяй-

ствующим субъектам, зарегистрированным в свободной индустриальноэкономической зоне, осуществлять в пределах СИЭЗ расчеты и платежи в иностранной валюте в соответствии с заключенными между ними договорами и контрактами; оплачивать в свободно конвертируемой валюте поставку товаров, работ и услуг со стороны других хозяйствующих субъектов —

отношении хозяйствующих субъектов, зарегистрированных в свободной индустриально-экономической зоне, не применяются акты налогового законодательства Республики Узбекистан, ухудшающие положение налогоплательщиков, за исключением актов, регламентирующих налогообложение подакцизных товаров.

Для тех, кто будет вести деятельность в СИЭЗ, предусмотрен ряд и других льгот, которые очень привлекательны для успешного развития биз-

Если же учесть, что в Узбекистане в условиях политической стабильности и при динамичном росте экономики имеется соответствующая нормативно-правовая база, направленная в том числе на защиту законных прав и интересов инвесторов; а также то, что Узбекистан располагает значительными запасами природных ресурсов, достаточно разветвленной инфраструктурой, подготовленными специалистами, относительно недорогой тепло- и электроэнергией и т. д., интерес иностранных предпринимателей

к СИЭЗ вполне объясним. Подтверждением тому и итоги прошедшей в начале марта нынешнего

стоялось подписание 35 инвестиционных проектов и соглашений на сумму более 500 миллионов долларов.

К примеру, НХК «Узбекнефтегаз» совместно с «Blitix Co. Ltd.» из Республики Корея предполагает создать производство оборудования для автогазонаполнительных компрессорных станций и автомобильных газовых баллонов. Подписано соглашение о сотрудничестве с корейской «Honam Petrochemikal», предусматривающее организацию производства пластиковой продукции. В партнерстве с корейской компанией «DongHo ENC Co. Ltd.» создается предприятие по производству и сборке электронных приборов учета газа.

Делегацией ассоциации «Узэлтехсаноат» подписаны соглашения о сотрудничестве с компаниями «Орион комьюникейшн» по производству в СИЭЗ волоконно-оптической продукции, с компанией «Дейбанг Фостек» - по выпуску энергосберегающих ламп и с компанией «Донг Сеунг Корея» — по производству ЖК-мониторов.

В целях обеспечения эффективного правового регулирования свободной индустриально-экономической зоны в Навоийской области подготовлены и согласованы соответствующие положения и другие документы, регулирующие деятельность хозяйствующих субъектов на территории СИЭЗ. В частности, это положения о порядке регистрации участников хозяйственной деятельности СИЭЗ и осуществления ими предпринимательской деятельности; об упрощенном режиме въезда, выезда, пребывания и трудового найма иностранных граждан и лиц без гражданства на территории свободной индустриально-экономической зоны; об особом таможенном режиме на территории зоны; о порядке функционирования особого валютного режима и особого налогового режима на терри-

тории СИЭЗ и другие. Разработка этих актов и последующая нормотворческая деятельность в этом направлении позволит создать благоприятные условия для создания в свободной индустриально-экономической зоне современных высокотехнологичных производств с участием иностранного капитала, для привлечения прямых иностранных инвестиций в экономику Узбекистана, взаимовыгодного внешнеэкономического сотрудничества отечественных хозяйствующих субъектов и активизации их капитала посредством задействования современных механизмов инвестирования.

Все это, несомненно, будет способствовать росту экономического потенциала нашей страны даже в условиях глобального экономического кризиса.

Дилором КАРАХОДЖАЕВА, заместитель заведующего кафедрой гражданского права Ташкентского государственного юридического института, доктор юридических наук.

9 мая 2009 года

ФактоРазвития

Частная фирма под руководством А. Абдубориева за короткое время стала одним из ведущих производителей жженого кирпича в Наманганской области. Этому способствовало, как считает предприниматель, эффективное использование современного технологического оборудования, приобретенного за счет кредита Национального банка внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан. Благодаря модернизации здесь удалось свести ручной труд к минимуму, снизить себестоимость продукции, повысить эффективность работы и увеличить объемы производства.

Антикризисной программы, в частности по обеспечению занятости населения. За счет финансовых ресурсов банка и фонда содействия занятости предоставлено льготных кредитов на сумму почти 500 миллионов сумов для создания новых рабочих мест. Успешно выполняются и задачи, определенные Указом Президента Республики Узбекистан от 25 мая 2004 года «О дополнительных мерах по поддержке деятельности комитета женщин Узбекистана». В соответствии с ними почти 30 женщин получили кредиты в размере более 469 миллионов сумов и теперь успешно занимаются предпринимательской

РАСШИРИТЬ СФЕРУ SAHKOBCKVIX YCI

изводству кирне единственный проект, реализованный благодаря кредиту Наманганского отделения Национального банка. Можно привести в качестве примера и Учкурганское ООО «Маржонаоил», выпускающее высококачественное растительное масло, OOO «Buramatut qurilish savdo», занимающееся бытовым обслуживанием населения, множе-

ство других производственных

переоснашение

линии по про-

предприятий. Финансовая поддержка малого бизнеса и частного предпринимательства является одним из приоритетных направлений нашей деятельности, - говорит управляющий областным отделением Национального банка Мухиддин Ортиков. — Мы делаем ставку на внедрение новых технологий и современного оборудования, организацию производства импортозарованной продукции из местного сырья, создание новых рабо-

Техническое и шем году различным предприя- деятельностью. Совместно с обтиям предоставлено кредитов на сумму 13 776,3 миллиона сумов, из них на долю малого бизнеса и частного предпринимательпича — далеко ства приходится 6 412,7 миллиона сумов. Восемь субъектов предпринимательства, которым были предоставлены кредиты на сумму 295,4 миллиона сумов, использовали их для развития перерабатывающей отрасли. Пять предпринимателей изъявили желание заниматься тепличным производством и птицеводством. На эти цели было выделено соответственно 192 и 45 миллионов сумов.

При финансировании перспективных инвестиционных проектов банк активно привлекает также средства международных кредитных институтов. На сегодняшний день сумма иностранных займов, выделенных местным производителям, составляет 997,8 тысячи долларов. К примеру, в открытом акционерном обществе «Мехмаш» благодаря привлеченным инвестициям удалось восстановить производство. Теперь оно мещающей и экспортоориенти-, одно из развивающихся предприятий региона.

Большая работа проводится чих мест. В частности, в минув- отделением банка и в рамках ластным центром по содействию занятости реализуется комплекс мер по выполнению постановления главы государства «О мерах по стимулированию увеличения поголовья скота в личных подсобных, дехканских и фермерских хозяйствах», благодаря которому многие малообеспеченные семьи обзавелись дойными коровами и существенно увеличили свои доходы.

 Мы нацелены на дальнейшее расширение сферы банковских услуг и улучшение качества обслуживания клиентов, - продолжает Мухиддин Ортиков. — Одним из перспективных путей в этом направлении является внедрение пластиковых карточек. Сейчас их количество приблизилось к 60 тысячам, установлено 169 торговых термина» лов, а число проектов по выдаче зарплаты по пластиковым карточкам уже равно 110. Финансовая поддержка и стимулирование увеличения доходов своих клиентов являются одной. из основных задач нашего банка. Ведь мы существуем благодаря их вкладам и доверию.

> Пулат ХАМДАМ, наш соб. корр.

ДОРОГИЕ СООТЕЧЕСТВЕННИКИ!

Коллектив (ОАО) банка «Асака»,

выражает чувство глубокой признательности по случаю

Дня памяти и почестей

и желает трудолюбивому народу Узбекистана мирного неба, успехов в созидательном труде во благо нашей Родины.

> B OUR DESPRESSION BEOCHTHO ATRA MANAGERIA ROBPIA ENTRI EKYSTOR R HUMOHSTRIOM RESTOLE

> > @BOMAXXOHD

Срок хранения вклада — *более 1 года* На вклад начисляется *22% годовых*

COPSYD

Срок хранения вклада — 3 года На вклад начисляется 18% годовых, дополнительно будет начисляться бонус в размере 3% (общая процентная ставка — 21%)

> Вклад можно сделать в любом филиале банка Телефоны для справок: 120-39-81, 120-39-60, 120-39-63.



ВСЕ ВАШИ ВКЛАДЫ ГАРАНТИРУЮТСЯ ФОНДОМ ГАРАНТИРОВАНИЯ ВКЛАДОВ ГРАЖДАН В БАНКАХ

Ваши вклады:

БАНК «АСАКА» —

ГАРАНТИЯ

СОХРАНЕНИЯ

и приумножения

ВАШЕГО

КАПИТАЛА!

Услуги лицензированы

освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей

являются банковской тайной используются по вашему усмотрению и без ограничений объемы вкладов не огранич

Мероприятия

ПОКОЛЕНИЮ ПОБЕДИТЕЛЕЙ ОТ ПОТОМКОВ

В Сурхандарье проходят различные мероприятия, посвященные Дню памяти и почестей, организованные местными органами власти, общественными организациями, фондами «Нуроний» и «Махалля», коллективами промышленных предприятий.

— Никто из 780 участ- те за коммунальные усников Второй мировой луги, организуются повойны и тружеников тыла, проживающих сегодня в регионе, не оставлен без внимания, - говорит председатель Сурхандарьинского областного от- лил Каримов. - В те деления фонда «Нуроний» Орзикул Соатов. В нынешнем году работа по оказанию им всесторонней помощи приобрела еще больший размах. Согласно Государственной программе «Год развития и благоустройства села», в регионе предусмотрено усиление адресной помощи малообеспеченным семьям, одиноким престарелым гражданам, пенсионерам и

инвалидам. Важно отметить, что в Сурхандарьинской области, как и по всей стране, участникам войны и труженикам тыла, а также семьям погибших на войне предоставляется бесплатное медицинское обслуживание, санаторно-курортное лечение, проезд в общественном транспорте, компенсация по оплаездки по древним городам нашей страны.

 Девятое Мая для меня самый дорогой праздник, - говорит ветеран труда Абдужасуровые годы наш нелегкий труд был нацелен на создание светлого будущего для наших детей и внуков, чтобы они жили счастливо, в достатке, могли учиться, работать, создавать семьи и не знали горечи потерь и ужасов войны. Отрадно, что сегодня все, ради чего мы трудились, стало реальностью.

К словам убеленного сединами ветерана остается добавить, что основные праздничные торжества по случаю светлого праздника пройдут в амфитеатре «Алпомыш» города Термеза, где за огромным дастарханом соберутся люди, героически боровшиеся за мир и спокойствие в нашей

Сауле АЗИМБЕТОВА.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ АКЦИОНЕРНАЯ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНАЯ КОМПАНИЯ «УЗБЕКИСТОН ТЕМИР ЙУЛЛАРИ»

искренне поздравляет ветеранов труда, уважаемых отцов и матерей с праздником



Мы, ваши последователи, навеки благодарны вам За вашу самоотверженность, верность Родине, безмериуго доброту и любовь.

Будъте всегда Здоровы. Пусть никогда не покинет ваши дома радость и веселье. Пусть постастливится вам увидеть благополучие ваших внуков.



ОДО «Узбекистон почтаси»

предлагает тематические и годовые выпуски почтовых марок, блоков и малых листов Узбекистана, а также наборы марок в кляссерах и буклетов выпуска 1992—2008 гг.

TEЛ, 233-70-33. CANT: WWW.POCHTA.UZ

9 мая 2009 года

Помним и чтим

ния воздается так много внима-

ния. Нам оказывается значитель-

ная материальная и моральная

поддержка, социальная и меди-

цинская помощь, мы пользуемся

большим перечнем льгот. Вот и к

нынешнему Дню памяти и почес-

тей вышел указ Президента о по-

ошрении участников войны и тру-

дового фронта. Конечно, оказыва-

емая нам забота побуждает оста-

ваться в строю. При встречах с мо-

лодежью мы делимся своими по-

мыслами о высоких нравственных

ценностях, присущих узбекскому

народу, и той высокой духовно-

сти, которую мы ощущаем на себе

каждый день. — Каждый год с

большим удовольствием хожу на

праздничные мероприятия, орга-

низованные ГАО «ТАПОиЧ», -- рас-

сказывает участник трудового

фронта Николай Викторович Коль-

цов. — Жду их с нетерпением. Вой-

на застала меня одиннадцатилет-

ним мальчишкой в родном селе. Конечно, как все мужчины, хотел

идти бить фашистов. Но отец сказал, что я в семье остаюсь за глав-

ного, — на мне мама и младшие

брат с сестрой. И правда, в де-

ревне дел было немало. Работал

и в поле, и на конюшне, и в сель-

Тяжелые испытания выпали на долю тех, кто воевал в годы Второй мировой войны. Многое им довелось повидать на фронтовых дорогах. Не легко было и тылу. Свою лепту в дело победы, героически преодолевая тяготы и лишения, вносили работники трудового фронта — совсем юные ребята, женщины и старики. И сегодня мы добрым словом вспоминаем ушедших, добрым делом помогаем живым.

Поклон вам, ветераны.

- Очень приятно, что нас не забывают, — говорит участник войны Евгений Михайлович Ланин, - и не только в День памяти и почестей. В этом вся душа узбекского народа. Я родился и вырос в Ташкенте. С первого курса ташкентского железнодорожного техникума в 1945 году был призван на фронт. Воевать мне пришлось вроде недолго, но на войне каждую минуту может всякое случиться. Там, на фронте, всегда помнил о доме, о родном солнечном крае, и это помогало выстоять. В сентябре вернулся в Ташкент, окончил техникум, работал. Уже много лет как пенсионер, но ни родное предприятие, ни Яккасарайский хокимият и военкомат не дают почувствовать себя забытым старому матросу, навещают, помогают и в будни, и в праздники. А когда был помоложе, и сам ходил на встречи ветеранов.

В эти праздничные дни фронтовики и работники тыла, забывая о грузе прожитых лет и словно вновь возвратившись в годы своей молодости, стремятся встретиться друг с другом, пообщаться, вспомнить о былом.

Наполняются сердца тепло-

той, прибавляется энергия, бодрость, когда сегодня встречаешься с представителями разных поколений, которые с таким почтением и уважением поздравляют нас, ветеранов, окружая искренним вниманием.

В независимой стране всеобщая забота, стремление скрасить жизнь, сделать ее ярче стали главными принципами в отношении к людям, чья молодость пришлась на далекие сороковые годы прошлого века. И в этом заслуга нашего Президента Ислама Каримова, на первое место выдвинувшего интересы человека, осуществление его самых сокровенных помыслов. О чем мечтается каждому в жизни? Наверное, чтобы на склоне лет оставаться все еще нужным. Чтобы не быть забытым. И в этом смысле столько добрых деяний исходит от главы нашего государства в отношении ветеранов войны и труда, дается неимоверно высокая оценка прожитой нами жизни, что добавляет к ощущению собственного достоинства чувство большой радости и удовлетворения. Мы счастливы, что живем в такой стране, где представителям старшего поколеской администрации на подхвате. А после армии приехал в Ташкент, устроился работать на авиационный завод, которому отдал тридцать семь трудовых лет. Сейчас на пенсии, но не забывают нас заводчане. Все праздники справляем вместе. Вот и 9 Мая — традиционная встреча на территории завода у вечного огня. Здесь для нас накрыты богатые дастарханы, творческие коллективы заводского ДК дают концерт для души. - Мы стараемся никого не оставить без внимания, - говорит

главный специалист по культуре Дворца культуры авиастроителей Елена Волгина. — В сотрудничестве с городским хокимиятом, детской организацией «Камалак» и Русским культурным центром проводим выступления на разных плошадках столицы. К примеру, работники ГАО «ТАПОиЧ» любят ансамбль «Добрая песня», в репертуаре которого множество песен военных лет. А ветераны завода «Электроаппарат» рады послушать, а порой и спеть вместе с фольклорным ансамблем «Калинушка», оценивать мастерство юных танцоров. Ну а в День памяти и почестей, конечно же, все внимание уделяем ветеранам нашего завода. Мы счастливы, когда они поют, танцуют, веселятся. Ведь те, кому довелось испытать все ужасы войны, достойны самого глубокого уважения. А подарить им радость - то малое, что мы можем сделать.

И правда, видя как светятся глаза ветеранов, хочется пожелать, чтобы все дни в их жизни были наполнены заботой, вниманием и теплотой. А мы приложим к этому все усилия.

Ольга СМЫКОВА



Новости культуры

Ежегодно весной по уже сложившейся традиции на разных площадках столицы проходят отчетные концерты классов духовых и ударных инструментов музыкальных учебных заведений страны.

ВЕСЕННИЕ МОТИВЫ духовой музыки

Так, недавно в Государственной консерватории Узбекистана с успехом прошел концерт класса трубы преподавателя Ф. Абдуллаева. А духовой оркестр караульных войск МВД республики под управлением начальника - капитана В. Яковлева собрал слушателей в Ташкентском музыкальном колледже имени Хамзы.

В парке культуры и отдыха имени Гафура Гуляма состоялся республиканский конкурс-фестиваль, в котором приняли участие тринадцать ученических и студенческих духовых оркестров со всей республики. Яркий праздник устроили посетителям парка представители Ташкента, Гулистана, Джизака, Намангана, Самарканда, Ургенча и Карши. Гран-при получил оркестр Государственной специализированной музыкальной общеобразовательной школы-интерната под управлением дирижера Р. Исраилова, а первое место присуждено воспитанникам Наманганского музыкального колледжа (дирижер З. Эргашев).

Все концерты прошли на высоком профессиональном уровне и внесли весомый вклад в развитие духовой музыки страны.

> Миркарим МИРЗАКИРОВ, старший преподаватель Государственной консерватории Узбекистана.



от производителя



100031, г. Ташкент, ул. Бешчинор, 2. Факс (99871) 252-24-70. Тел. (99871) 252-23-07. Моб. тел. (+99893) 579-40-32.

Следующий номер газеты выйдет завтра, 10 мая.

Коллектив Университета мировой экономики и дипломатии выражает глубокие соболезнования родным и близким в связи со скоропостижной кончиной доцента кафедры Романо-германских языков АЛИХОДЖАЕВА Аскара Абдуллаевича.

ОАО «УЗБЕКИСТОН ПОЧТАСИ» Электронные денежные переводы Пользуйтесь услугами почтовой связи!

Народное слово

Xank cysu

ВЕЧЕР ИСКРЕННИХ ПРИЗНАНИЙ

В столичных театрах проходят благотворительные праздничные мероприятия, посвященные Дню памяти и почестей.

Государственный академический Большой театр имени А. Навои провел встречу для ветеранов войны и труда. Специальная концертная программа, подготовленная заслуженным деятелем культуры республики, режиссером, а также ведущим этого праздничного вечера А. Слонимом, напомнила зрителям о событиях более чем полувековой давности. Они услышали рассказ о тех днях, когда гостеприимный Ташкент приютил десятки музыкантов, писателей, артистов из дружественных стран. Совместно с узбекскими деятелями искусства они ставили здесь

спектакли, вели педагогическую деятельность, тем самым внося определенный вклад в развитие культуры страны. На концерте также была затронута тема «Женщина и война».

В продолжение вечера прозвучали песни послевоенных лет, а также произведения наших композиторов и поэтов. Например, заслуженный артист республики Хатам Юлдашев выступил с рядом песен узбекских авторов. Свою лепту внесли и детская оперно-хореографическая студия, работающая при ГАБТе, ансамбли узбекских народных инструментов и

танцевальный коллектив «Сабо».

А сегодня Ташкентский государственный театр музыкальной комедии (оперетты) приглашает на концерт ветеранов войны и труда, воинов-интернационалистов, студентов.

Труппа театра подготовила специальную концертную программу. Артисты Наталья Комарь, Валерий Юлдашев, Анвар Бикметов и другие исполнят песни на стихи поэтов-фронтовиков. На сцене будут показаны зажигательные номера из любимых зрителями оперетт. Музыканты театрального оркестра, вокалисты, артисты балета постараются, чтобы этот вечер был понастоящему праздничным.

Нина ВЕТКАСОВА.

Узбекистан наш общий дом

В Кургантепинском районе Андижанской области прошел интернациональный фестиваль, участниками которого стала молодежь и активисты национальных культурных центров.

ФЕСТИВАЛЬ ДРУЖБЫ

Организованное по инициативе районного отделения ОДМ «Камолот» мероприятие, программа которого состояла из спортивных состязаний, выставок, разнообразных песенномузыкальных композиций, позволило молодым людям многое узнать о культуре, традициях и обычаях представителей разных народов.

Сегодня в Андижанской области проживают представители более ста национальностей и народностей. Все они вносят достойный вклад в общественно-экономическое развитие региона. Плодотворно действуют пять национальных культурных центров, призванных содействовать укреплению межнациональной дружбы, пропаганде и развитию традиций и культуры. Все они, а это русский, киргизский, корейский, уйгурский и армянский культурные центры, приняли активное участие в организации и проведении фестиваля дружбы.

Саидахмад ШУКУРОВ, наш соб. корр.

РОДИНА У НАС ОДНА

В Бухарском областном дворце культуры имени Абу Али ибн Сино прошло культурно-просветительское мероприятие на тему «Максад бир, гоя бир, Ватан ягона» (Цель у нас одна, идеи общие, Родина едина).

Его организовали Республиканский интернациональный культурный центр и областной хокимият. Выступившие на мероприятии представители русского, туркменского, таджикского немецкого, корейского, польского культурных центров, делегаты от молодежи и студентов, обучающихся в вузах области, сказали о том, что в нашей стране созданы все условия для мирной и спокойной жизни, получения образования, самореализации личности. В настоящее время в регионе проживают представители около 80 национальностей и народностей.

Для участников мероприятия был показан художественный фильм. А в заключение состоялся концерт коллективов художественной самодеятельности.

и. иброхимов.



Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

и Кабинет Министров Республики Узбекистан

УЧРЕДИТЕЛИ:

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-427. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 13 736. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана оператором ЭВМ И. ЛАРИОНОВЫМ Итог по УзА: 20.35 Подписано в 22.00

Отделы редакции: жизни — 236-29-89 Экономики — 233-48-04

Экономики — 233-48-04 Международной жизни, новостей и спорта — 233-95-01 Науки, образования и здравоохранения — 233-95-01 Культуры, духовности и просветительства — 233-67-55 Обращений и связей с общественностью —233-52-55 Секретариат — 233-28-49 Рекламы — 236-09-25

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. * Адрес: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: Http: Narodnoeslovo.uz E-mail: info@narodnoeslovo.uz

CANT: WWW.POCHTA.UZ

Дежурный редактор О. НЕПОМНЯЩАЯ Дежурный Ю. ЛОГВИНА Г. ИВАНУШКИНА